
Informační bulletin projektu  

Novou cestou k novému zákonu 
březen 2007 

 

Realizátorem projektu je občanské sdružení SKOK. Projekt je zaměřen na tři klíčové aktivity: 
> vzdělávání pracovníků organizací poskytujících sociální služby v Pardubickém kraji; 

> zpracování Manuálu implementace standardů kvality sociálních služeb pro terénní služby; 

> poskytování poradenství v oblasti zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. 

 

 

Slovo má ... 
Mgr. Jan Vojvodík, člen Výkonného výboru SKOK 

Občanské sdružení SKOK, realizátor projektu 
www.skok.biz  

Zákon č. 108/2006 Sb. o sociálních službách byl dlouho očekávaným legislativním počinem a jeho vstup 

do právního rámce sociálních služeb zamotal mnoha poskytovatelům hlavu. Nejen otázka financování 

služeb, ale i požadavky na vzdělání sociálních pracovníků či kvalitu v sociálních službách se staly doslova 

noční můrou především těch organizací, které se schválením této úpravy nepočítaly. Úsloví o štěstí, které 

přeje připraveným, jako by v tomto případě platilo dvojnásob.  

Vzdělávací semináře v rámci projektu Novou cestou k novému zákonu mají za cíl především pomáhat. Ti 

připravenější pomáhají těm méně připraveným unést informační převis, zorientovat se v problematice, 

soustředit se na konkrétní kroky. Není náhodou, že za projektem stojí občanské sdružení SKOK, které 

situaci okolo přípravy zákona o sociálních službách dlouhodobě monitorovalo a připomínkovalo jeho 

pracovní znění. Občanské sdružení SKOK se rozhodlo využít zkušeností a znalostí svých členských 

organizací pro pomoc ostatním – a jako pilotní terén zvolilo právě území Pardubického kraje. 

 

Jaroslav Drobný, koordinátor projektu 

Občanské sdružení SKP-CENTRUM, partner projektu 
www.skp-centrum.cz  

Jaroslave, Vy se v rámci projektu často setkáváte s poskytovateli sociálních služeb. Jak se o projektu 

vyjadřují, jak jej hodnotí? 

Přínos projektu vidí poskytovatelé sociálních služeb Pardubického kraje v možnosti zúčastnit se seminářů 

k zákonu 108/2006 Sb., o sociálních službách, protože se právě nyní potýkají s jeho implementací do své  
pokračování na str. 2 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   

Tento projekt je financován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR 
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pokračování ze str. 1 

každodenní praxe. Poskytovatelé oceňují možnost čerpat nové informace a vyměnit si zkušenosti s ostatními 

účastníky, možnost slyšet příklady dobré i špatné praxe. Účastníci seminářů vysoce hodnotí úroveň lektorů, 

kteří mají kromě odborných znalostí také nedocenitelné zkušenosti z vlastní praxe. Z hlediska organizace 

seminářů bylo pozitivně vnímáno rozdělení seminářů podle jejich zaměření - pro poskytovatele terénních 

služeb a pro poskytovatele služeb pobytových. Za inspirující a velmi důležité poskytovatelé považují masivní 

vazbu na standardy kvality sociálních služeb, kterým se semináře vždy věnují. Účastníci kladně hodnotí 
rovněž skutečnost, že projekt je realizován na snadno dopravně dostupných místech - tedy na území 

Pardubického kraje. 

 
A jak to vypadá s účastí na seminářích – je o projekt zájem? 

Zájem poskytovatelů jako účastníků vzdělávacích seminářů se projevil od počátku a nadále trvá. Potřeba 

získávat informace o novém zákonu, o standardech kvality je stále aktuální. Poskytovatelé sociálních služeb 

očekávají, že ve svém profesním životě využijí rovněž internetové poradenství na stránkách příjemce 

podpory (www.skok.biz) a manuál implementace standardů kvality sociálních služeb v terénních službách, 

který bude sumarizovat odpovědi na dotazy účastníků společně s příklady dobré praxe. 

Děkuji Vám za odpovědi a přeji mnoho sil do dalšího pokračování projektu. 

Otázky kladl Jan Vojvodík 

 

 

Vzdělávání pracovníků poskytovatelů sociálních služeb 

Vážení přátelé, poskytovatelé sociálních služeb v Pardubickém kraji, 

dovolujeme si Vás pozvat na 2. cyklus vzdělávacích seminářů v rámci projektu „Novou cestou k novému 

zákonu“, který je podpořen z Evropského sociálního fondu (ESF) Evropské unie a státním rozpočtem ČR  

v rámci Operačního programu rozvoj lidských zdrojů (OP RLZ). Připravili jsme pro Vás celkem 4 cykly 

celodenních BEZPLATNÝCH seminářů se zaměřením na výklad zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních 

službách, a jeho vazeb na standardy kvality sociálních služeb. Semináře probíhají ve čtyřech městech 

Pardubického kraje. 

Druhý cyklus seminářů se bude týkat obecné problematiky zákona č. 108/2006 a Standardů kvality 
sociálních služeb v terénních službách.  

Semináře plánované na 27. a 28. března 2007 (Slatiňany, Litomyšl) jsou bohužel odloženy 
z důvodu nemoci lektora.  

O náhradních termínech konání seminářů se, prosím, informujte u koordinátora pana Jaroslava 
Drobného - kontakty: tel.: 776 131 172; e-mail: jaroslav.drobný@skp-centrum.cz. 

Program semináře: 

Časový harmonogram Jednotlivé bloky semináře Lektor 

9,00 – 12,00   zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních 

službách 

Mgr. Ilja Hradecký 

12,00 – 13,00 polední přestávka 

13,00 – 16,00 Standardy kvality sociálních služeb 

v terénních službách 

Mgr. Ilja Hradecký 

16,00 – 17,00 Diskuse 
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Zhodnocení realizovaných seminářů 

Semináře v Pardubicích a Chrudimi, které se konaly v listopadu 2006 a únoru 2007 byly rozděleny do 

dvou bloků - dopolední blok byl věnován výkladu zákona o sociálních službách, odpolední blok byl zaměřen 

na standardy kvality.  

JUDr. Dolejská, která vedla dopolední bloky, měla pro účastníky připraveny informace týkající se aplikace 

jednotlivých ustanovení zákona o sociálních službách v praktických situacích. Forma semináře umožnila 

lektorce zodpovídat na praktické dotazy účastníků, které se např. týkaly: Do jakých úkonů patří koupání a 

provozování jídelny? Jaké jsou ambulantní služby podle nového zákona? Co domovinka? Existují služby, 

které musí být zdarma? Typologie služeb sociální prevence – patří tam intervenční centra? Existuje pojištění 

odpovědnosti za škodu u sociálních služeb, příp. u jakých institucí se lze nechat pojistit? Jak moc se změní 

situace po přijetí zákona pro bezdomovce? Existují nějaká specifika pro tuto skupinu? Jaká je lhůta pro 

podání žádosti o registraci stávajících poskytovatelů sociálních služeb? 

Výklad lektorky Hany Vlčkové v odpoledních blocích byl zaměřen na standardy kvality v sociálních 

službách. Po úvodní informaci o procesu zavádění kvality do sociálních služeb byli účastníci seznámeni 

s přílohou č. 2 prováděcí vyhlášky č. 505/2006, která obsahuje rozsah standardů kvality. Ve vzájemném 

dialogu formou brainstormingu a prací ve skupinách se účastníci navzájem podělili o své zkušenosti, identi- 

fikovali úskalí procesu zavádění kvality ve svých organizacích např.: časová a finanční náročnost, malá 

informovanost a žádná průběžná metodická podpora, neexistence podrobnějších metodik pro jednotlivé 

služby, nezájem klientů o definování a plnění osobních cílů, týmová spolupráce při vytváření standardů. 

Věřím, že realizované semináře pomohly účastníkům získat nové podněty a že přítomní našli odpovědi na své 

dotazy. 

Hana Vlčková, lektorka 

 

  

Seminář v Pardubicích - listopad 2006 

  

Seminář v Pardubicích - únor 2007 Seminář v Chrudimi - únor 2007 
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Internetová poradna pro poskytovatele sociálních služeb 

Internetová poradna pro poskytovatele sociálních služeb na www.skok.biz  

Účast na vzdělávacích seminářích je jedna věc, ale mít možnost poradit se a hledat odpovědi na otázky 

při tvorbě standardů kvality sociálních služeb je věc druhá. Kde hledat možnost konzultace pro zodpovězení 

dotazů? Kde se poradit jak řešit provozní záležitosti ve vztahu k zákonu o sociálních službách? 

V rámci realizace projektu Novou cestou k novému zákonu SKOK pro vás - poskytovatele sociálních 
služeb - připravil velmi mobilní nástroj - internetové poradenství pro poskytovatele sociálních služeb. 

Internetová poradna bude zprovozněna počátkem dubna 2007 a tým konzultantů bude připraven  
vám zodpovědět vaše dotazy. 

Připravte si své dotazy a kontaktujte internetovou poradnu pro poskytovatele sociálních služeb  
na stránkách www.skok.biz. 

 

 

Evropský sociální fond 2007-2013 

Evropský sociální fond - příležitost pro poskytovatele sociálních služeb 

Evropský sociální fond je jedním ze strukturálních fondů Evropské unie pro realizaci regionální a 

strukturální politiky. Je to finanční nástroj pro realizaci tzv. měkkých (neinvestičních) projektů. Prostřednictvím 

tohoto finančního nástroje budeme moci v období 2007-2013 pro prioritní osu Sociální integrace a rovné 

příležitosti Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost (OP LZZ) využít 398 606 069 eur ( + dalších 

70 342 247 eur z národních veřejných zdrojů). 

Prioritní osa 3 - Sociální integrace a rovné příležitosti je rozdělena do čtyř oblastí podpory: 

oblast podpory 3.1 - Podpora sociální integrace 

oblast podpory 3.2 - Podpora sociální integrace romských lokalit 

oblast podpory 3.3 - Integrace sociálně vyloučených skupin na trhu práce 

oblast podpory 3.4 - Rovné příležitosti žen a mužů na trhu práce a sladění pracovního a rodinného života. 

Oblast podpory 3.1 - Podpora sociální integrace je dělena na čtyři kategorie: 

I. Podpora vzdělávání zadavatelů, poskytovatelů, uživatelů a dalších subjektů v oblasti sociálního začleňování 

II. Podpora sociálních služeb a dalších nástrojů ve prospěch sociálního začleňování cílových skupin 

III. Podpora procesů poskytování sociálních služeb, včetně podpory partnerství na místní a regionální úrovni 

IV. Systémová podpora sociálních služeb a subjektů působících v sociální oblasti a podpora umožňující 

 aplikaci zákona o sociálních službách a dalších právních norem. 

 

Pro oblast podpory 3.1 je vyčleněno 6 848 777 012 Kč z Evropského sociálního fondu, 1 208 607 708 Kč 
z národních veřejných zdrojů, celkem tedy je připraveno 8 057 384 720 Kč. 

 

Každý projekt bude mít příležitost být financován až do výše 100% celkových uznatelných výdajů projektu. 

Každému schválenému projektu může být vyplacena zálohová platba do výše 30% z celkových uznatelných 

nákladů, průběžné platby budou vypláceny pouze na základě předložených žádostí o platbu, vč. průběžné 

zprávy o plnění věcných i finančních ukazatelů. Součet vyplacené zálohy a vyplacených průběžných plateb 

nesmí překročit 90% částky z celkových uznatelných nákladů projektu. Závěrečná platba, tj. minimálně 10% 
z celkových uznatelných nákladů projektu, bude vyplacena poté, co bude schválená závěrečná zpráva 

realizátora projektu vč. celkového vyúčtování projektu. 

Informace o oblastech podpory 3.2 - 3.4 přineseme v dalších informačních bulletinech projektu Novou cestou 

k novému zákonu. 
Zdroj informace: Prováděcí dokument OP LZZ - verze leden 2007, (vlč) 
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SKOK - Spolek oborové konference  

SKOK je občanské sdružení, které bylo registrováno Ministerstvem vnitra ČR dne 14. 5. 2002. Sdružení 

SKOK navazuje na činnost čtyř celostátních oborových konferencí nestátních neziskových organizací (dále 

jen „NNO“) působících v sociální a zdravotně sociální oblasti, konaných v letech 1996 – 2001, a jimi volené 

Stálé komise oborové konference NNO působících v sociální a zdravotně sociální oblasti (SKOK).  

SKOK nabízí členství všem, kdo se ztotožňují s jeho cíli a posláním. Sdružuje své členy nejen jako 

poskytovatele sociálních a zdravotně sociálních služeb, ale i jako zaměstnavatele pracovníků v těchto 

službách. 

Posláním sdružení SKOK je přispívat k rozvoji a kvalitě sociálních a zdravotně sociálních služeb 

v České republice. 

Cílem SKOK je: 

• podílet se na tvorbě sociální politiky a právního rámce s ohledem na zájmy uživatelů a poskytovatelů 

sociálních služeb,  

• podporovat a šířit myšlenku sociálního začleňování na úrovni vlády, krajů, měst a obcí,  

• podporovat spolupráci NNO,  

• rozvíjet nové formy sociálních a zdravotně sociálních služeb,  

• zprostředkovat svým členům i širší veřejnosti informace z oblasti sociální,  

• podílet se na dalším vzdělávání poskytovatelů sociálních služeb,  

• podílet se na činnosti evropských sítí NNO proti chudobě a sociálnímu vyloučení.  

 

SKOK 
Senovážné náměstí 2/994, 110 00 Praha 1 
Tel./Fax: +420 296 243 346 
E-mail: skok@cbox.cz, webová stránka: www.skok.biz  

 

NABÍDKA  PRO UŽIVATELE  
 

 

Od března 2007 je na internetových stránkách SKOKu přístupná 
poradna pro uživatele sociálních služeb 

 

 

 

Internetová poradna pro uživatele sociálních služeb 
k novému zákonu o sociálních službách 

www.skok.biz odkaz Poradna pro uživatele 

Od 1. 1. 2007 vstoupil v účinnost nový zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách a vyhláška č. 505/2006 Sb. 

k uvedenému zákonu. Pro uživatele sociálních služeb a jejich blízké přináší tento zákon celou řadu změn. 

 

  Potřebujete poradit?    Máte doplňující otázky?    Řešíte nějaký konkrétní problém? 

Napište nám: k.polankova@seznam.cz  Odpovíme do týdne. 

 


